AK Sekretaryasında“Secondment”
 iş duyurusu/ S28/2016


[bookmark: _GoBack]Avrupa Konseyi (AK) Demokrasi Genel Müdürlüğüne (GD II)  bağlı “Demokratik Vatandaşlık ve Katılım Direktörlüğünde bulunan Eğitim Politikası Birimi bünyesinde bir memurun “secondment yöntemiyle “Program Yöneticisi” olarak görevlendirilecektir.
En az bir yıl süreyle görevlendirilecek memurun görevinin özetle, Eğitim Politikası Birimi Şefi’nin yönetiminde, şiddet içeren aşırıcılıkla ve terörizme varan radikalleşmeyle mücadele bağlamındaki faaliyetlerin hayata geçirilmesine katkı sağlamak olacağı kaydedilmektedir. 
Bahse konu pozisyona başvuracak adayların özellikleri arasında eğitim bilimleri, sosyal bilimleri psikoloji, kamu yönetimi, siyaset bilimi, ekonomi veya uluslararası ilişkiler alanlarından üniversite mezunu ve eğitim sektörü başta olmak üzere bu alanlardan birinde en az beş yıllık mesleki deneyim sahibi olması sayılmaktadır. Adayların ayrıca, AK’nın resmi dillerinden İngilizce veya Fransızcadan birini çok iyi derecede, diğerini ise iyi derecede bilmeleri gerekmektedir. 
Secondment yöntemiyle görevlendirilecek uzmanın maaş ve sosyal sigortasının ilgili devlet tarafından ödenecek olup görev süresi boyunca AK tarafından yer değişimi nedeniyle tahsisat ve seyahat masrafı sağlanacaktır.
Başvurular en geç 23 Ekim 2016 tarihine kadar AK’ın https://www.coe-recruitment.com/JobDetails.aspx?vacancyID=1252&Lang=En  adresine doğrudan yapılacak olup söz konusu pozisyona başvuracak adaylara ilişkin bilgilerin Genel Müdürlüğümüze ve sedakuzgun@meb.gov.tr e posta adresine bildirilmesi gerekmektedir.

