[bookmark: _GoBack]  BURS BAŞVURUSU 1.ETAP İÇİN ADAYLARIN
 HAZIRLAMASI  GEREKEN BELGELERİN LİSTESİ

Aşağıda sıralanan belgeler başvuruya eklenmelidir:
 1. Adayın varsa pasaportu, yoksa kimlik belgesinin taraması (PDF formatında tek dosya halinde); 
2. Not transkriptinin taraması:
lise öğrencileri için - 9 - 12. Sınıflarının not dökümü, henüz mezun değil ise 9-11. Sınıflarının not dökümü (e-devlet’ten);
diğer adaylar için – son eğitim seviyesinin tüm yıllara ait not dökümü (PDF formatında tek dosya halinde), henüz mezun değil ise son 3 yılın not dökümü;
Bir eğitim kurumundan mezun olduysanız, mezuniyet diplomasının taramasını ve ekli transkripti yüklemeniz gerekir. 
3. Yüksek lisans  ve doktora seviyelerine  başvuran adayların kısa özgeçmişi (Rusça, Türkçe veya İngilizce) eklenmeli;
4. Yüksek lisans  ve doktora seviyelerine  başvuran adaylar “Neden Rusya'da okumak istiyorum?” konulu makalelerinin  1 sayfadan fazla olmamak kaydıyla taraması;
5. Yüzün tamamen önden net bir görüntüsünü içeren renkli veya siyah beyaz fotoğraf ekleyin (jpeg veya png formatında); 
6. "Diğer belgeler" bölümünde aday becerilerini, mesleki ve sportif başarılarını onaylayan belgeleri ekleyebilir, en geç 2019 tarihli. (PDF formatında tek dosya halinde). Bu madde isteğe bağlıdır ve adayın kişisel inisiyatifiyle doldurulur.

Yukarıdaki belgelerin tümü taratılıp uygun bölümlere eklenecektir. İstenilen evraklar  listesi uyarınca tam olarak doldurulmayan adaylar mülakata davet edilmeyecektir.

Aday, tüm belgeleri yalnızca https://education-in-russia.com web sitesinde, elektronik biçimde (PDF formatında, bir belge - bir dosya şeklinde. Bir dosyanın hacmi 3 MB'yi geçmemelidir. Tarama kopyaları yalnızca orijinallerinden alınmalı) şahsen yükleyecektir. Her dosyanın bir başlığı olmalıdır (TUR ile başlayan anket numarası ve belgenin adı).
Başvuruyu tamamlamak için "Başvuru tamamla" butonuna tıklamanız gerekmektedir. "Anket doldurma aşamasındaki"  başvurular dikkate alınmayacaktır.
Aday kayıt veya form doldurma hakkında Instagram @rsinturkey sayfasındak  burs  ile ilgili  paylaşımın altına yorum bırakarak tavsiye isteyebilir.

